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Primer Examen Parcial

Tema 1: (40 puntos)

a) y b) resuelva las ecuaciones, c) resuelva la desigualdad y en d) Escriba la expresion de la forma
a+bi

) 2(x+1)7 +4(x+1)" =6
) X—4+/x+4=2/x-1

2_
9 X 2X+3£1
X+1

d 1+ |)[%j

Tema 2 (20 puntos)

Se inscribe un cuadrado dentro de un

triangulo equilatero de 8 centimetros de

lado. Calcule el &rea sombreada \

Tema 3 (20 puntos)

Un tanque tiene la forma de un prisma de 5 metros de largo,

cuya seccion transversal es un trapecio recto con base mayor de

4 metros, base menor de 2 metros y 3 metros de altura.
Encuentre:
3 a) Lacapacidad del tanque

b) Calcule la altura del agua, si el tanque estd a 2/3 de su

capacidad total.

90°
4 c) ¢Cuadl es el 4rea del espejo de agua dentro del tanque si el

nivel del agua esta a 2 pies del fondo?

Tema 4 (20 puntos) Maria tiene una hoja de cartulina con el largo igual al doble de su ancho. Si
recorta un cuadrado de 2 pulgadas cuadradas de cada esquina y dobla los lados hacia arriba para
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formar una caja sin tapa, tendrd una caja con un volumen de 140 pulgadas ctbicas. Encuentre las

dimensiones de la hoja de cartulina original
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a) 2(x+ 1)V +4(x+1)?3 =6
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No. Explicacion Operatoria
1. | Primero se usa una sustitucién u=(x+1)"3
2. | Se reescribe la ecuacién para que nos dé una 2ut4u’ =6
expresion mas sencilla 4u2+2u—6=0
3. | Se procede a factorizar (u=1)@Eu+6)=0
4. | Se despejau u =1
6 3
Uy = —— = ——
2 4 2
1
(x1 + 1) 3 =1
1
=1
5. Se sustituye u, y se despeja x; (%, +1)3
1
(xl + 1)3 = 1
X1 = 13 -1
xl = 0
1
1N 353=——
6. Después se sustituye u, y se despeja x, Gz + 1)
1 3
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1 2
1_:——
(x +1)3 3

Para x; =0

1 2
20+1)3+4(0+1) =6

6=6
7. Después de obtener los valores de x se procede a
valuar cada uno de estos para ver si cumplen con 35
la ecuacidén Para  x, = ~57
1
_5 3 _3
2<(_ﬁ) . 1) +4((_ﬁ) . 1) _s
15/2 #6
R./
x=0
b) VX—4+/X+4=2/x-1
No. | Explicacion Operatoria

1. | En este problema lo primero es elevar al cuadrado ambos ((x—DV2+ (x + 4)1/2)2

lados de la ecuacién y desarrollar sus productos.

= (2(x - 1)12)°

x—4+2((x—4)(x+4))%+x
+4=4(x-1)
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obtener el intervalo donde se cumple la desigualdad
<0

. e . s 12
2. | Se S|mpl|f|ca? Ila expresion y eleva al cuadrado ambos lados (Z(xz _ 16)5) = (2x — 4)?
de la expresién
4x% — 64 = 4x% — 16x + 16
3. | Se simplifica la expresidon y se despeja x 16x = 80
80
X=-—
16
x=5
R./
x=5
x> —2x+3
cg —<1
X+1
No. | Explicacion Operatoria
1. x> —2x+3
Primero se procede a simplificar la desigualdad —— —1<0
x+1
x2—-2x+3—-x—-1
5 x+1 -
’ Se simplifica algebraicamente y se factoriza para
" , . x2—3x+2
encontrar los puntos criticos y asi determinar el - <
. . x+1 -
intervalo en que cumple la desigualdad
X—2 -1
(x—=2)(x—=1) <0
x+1
x=-2)x—-1)
3. Con los valores criticos de x se procede a valuar para =0

x+1

(-oo’_]_) ('111] [112] [21 oo]

+ - +
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Con los valores de la tabla se concluye que el int I DL
4. | intervalo donde se cumple la desigualdad < 0 es el ntervalo (-eo,-1) y [1,2]
siguiente
R./

El intervalo de la desigualdad es (-o°,-1) y [1,2]

d 1+ |)[1f—'5lj

No. Explicacion Operatoria
. 2_
1. Se desarrollan los productos y se sustituye i*=-1 2i 4+ 2i2
1—5i
2i—2 1+5i
2. Se multiplican por el conjugado del denominador ( _) * ( _)
(1-5i) (1450
2i — 2+ 10i% —10i
(1 —25i2?)
3.
Se desarrollan los productos y se simplifica la ecuacion
—-12—-8i
26
4 12 8
Se reescribe de la forma a+b i T26 26"
6 4
13 13
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R./
6 4
13 13°
Tema 2 (20 puntos)
Se inscribe un cuadrado dentro de un
triangulo equilatero de 8 centimetros de
lado. Calcule el area sombreada \
¢
h
L L
No EXPLICACION OPERATORIA
1 Se determinan las variables, donde L= 8 I =lado del cuadrado

centimetros

L = lado del triangulo
h = altura del triangulo

Escribir las ecuaciones que cumplan con las
condiciones dadas ya sabiendo que la altura de un

. o V3 .
triangulo equiladtero es hy = TL usamos triangulos

semejantes para encontrar |

8 43

| 4V3-1
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(4V3)l = 8(4V3 - )
(4vV3)l+ 80 =32V3

8+ 4V3)l =32V3
3 Se procede a despejar | ( + \/—) V3
32v3
=33 oim
(8 +4V3)

Asombreada = Atriangulo - Acuadradro

Despues de encontrar | se procede a encontrar el
4 area que se nos solicita que serd el triangualo 3

e A, =282 - (3.712)
equilatero — el cuadrado de lado | 4

A = 13.95 cm?

R./

A; =13.92 cm?

Tema 3 (20 puntos)

Un tanque tiene la forma de un prisma de 5 metros de largo,

cuya seccion transversal es un trapecio recto con base mayor de

4 metros, base menor de 2 metros y 3 metros de altura.
Encuentre:
3 a) Lacapacidad del tanque

b) Calcule la altura del agua, si el tanque estd a 2/3 de su

capacidad total.

90°
4 c) ¢Cuadl es el 4rea del espejo de agua dentro del tanque si el

nivel del agua estd a 2 pies del fondo?

a) La capacidad del tanque
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No. Explicacién Operacién

Fondo = 5 metros
Altura = 3 metros
1 Identificacion de variables Base mayor = 4 metros
Base menor = 2 metros

B +B
, | Calculamos la capacidad del Volrangue = ( mayor menor) (h)(F)
tanque 2
o 4+ 2
3 Procedemos a sustituir las Volranque = (T) (3)(5)
variables
Vol =45
4 Capacidad del tanque Oranque
R./

Capacidad del tanque de 45 m?

b). Calcule la altura del agua, si el tanque esta a 2/3 de su capacidad total.
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No. Explicacién Operacién
h = altura del trapecio
Identificacién de variables segln by = 4 metros
1 . b2 =2+x
nuestro bosquejo
3 _2
3-h  «x
5 Para poner x en términos de h se 3x=2+(3-h)
utilizaran triangulos semejantes oh
X=2—-—=
3
Después de poner todo en términos 2h
3 de h procedemos a crear nuestra (E) (45) = hx 4+2+(2-7) ‘s
funcién de volumen a 2/3 de su 3 B 2
capacidad
30 = (24 - 2h>
= [ — ] %
306 6
4 Simplifi I i6 *
implificamos la ecuacién = 24h — 21?2
2h? —24h+36=0
La ecuacion a resolver es cuadrética a=2
— Vh2—
5 | con lo cual usaremos x = W b=-24
para encontrar los valores de h que c =36
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cumplan la funcidn

Habiendo identificado a, by c

que h; sobrepasa la altura de nuestro
trapecio

. h’l == 176 m
6 | valuamos en la funcién y nos da los
h, =10.24m
valores de h
Se seleccionara h; ya que es la que
cumple con nuestra funcion, dado hy =176 m

R./

La altura a cuando el tanque esta a 2/3 de su capacidad es 1.76m

c) (Cudles el drea del espejo de agua dentro del tanque si el nivel del agua estd a 2 pies del fondo?

No. Explicacién Operacién
Se procede a pasar los 2 pies a
1 metros para trabajar con una sola . 0.305 metros
. . 2 pies ¥ ————— = 0.61 metros
unidad de medida 1 pie
- 2(.61)
Como siguiente paso se procede a x=2— = 1.59 metros
5 ingresar esa altura en nuestra 3
funcién de h encontrada en el inciso b, = 2+ 159

anterior, y con esto encontramos b,

b, = 3.59 metros

Para calcular el drea de espejo del
3 agua solo se multiplica b, por su
fondo que es de 5 metros

A=359%5
A=17.95

R./

El area de espejo de agua cuando tiene una altura de 2 pies con respecto al fondo es 17.95 m?
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Tema 4 (20 puntos)

Maria tiene una hoja de cartulina con el largo igual al doble de su ancho. Si recorta un cuadrado de 2
pulgadas cuadradas de cada esquina y dobla los lados hacia arriba para formar una caja sin tapa,
tendrd una caja con un volumen de 140 pulgadas ctibicas. Encuentre las dimensiones de la hoja de

cartulina original.

2x
V2 2x - 2¢/2 V2
i e
2plg? 2plg? V2
X x-2v2 V2
2plg? 2plg’| |2
¥ x-2y2 2x - 242
s Operatoria
No. Explicacion P

. - . . L e = 2X
Procedemos a identificar las variables de la cartulina cartulina

1 ) A ing = X
basados en nuestro bosquejo cartulina

i ; . . Hcaja = \/E
Lo siguiente es sabiendo que nuestra caja tendra un
) Leaja = 2% — 22
2 volumen de 140 pulgadas cubicas y su volumen es
V=H*L*A Acaja = X = 2V2

Veaja = 140

140 = (V2)(2x — 2V2) (x — 2V2)
Se procede a simplificar la funcion para poder encontrar | 140 = (\/E )(2x% — 6V2x + 4 * 2)
una forma de resolverla 140 = 2v/2x2% — (6 * 2)x + 8V2
0 = V8x% — 12x + 8V2 — 140
0 = v/8x% — 12x — 128.686
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La ecuacidn a resolver es una cuadrdtica para lo cual - V8
a=+V8
—-b+VbZ-4ac -
4 usaremos x = ———— y sustituiremos los valores b=-12
2a _
para que nos de la solucién que cumpla c =—128.686
Después de sustituir los valores de a, b y c en la ecuacién
o . x1 = 9.19 pulg.
5 cuadratica seleccionamos el valor que cumple con
. X, = —4.95 pulg.
nuestra funcién de volumen
Se selecciona x; ya que no pueden haber longitudes 21 _: ;)11;9 p:;tllg
6 | negativasy se procede a encontrar las dimensiones de Ia = 27 Pug
. L = 18.38 pulg
cartulina
R./

A =9.19 pulg
L = 18.38 pulg




